



黑蝙蝠中隊當年照片。網上圖片

# 軍二代赴台見「父輩敵人」

## 「四野」遇上「黑蝙蝠」握手言歡顛走出歷史



遼瀋戰役中的第四野戰軍。網上圖片

香港文匯報訊 據中通社報道，解放軍於國共內戰時期的「五大主力部隊之首」——第四野戰軍(簡稱「四野」)，與同時期台軍方在美國支持下成立的空軍偵察部隊——黑蝙蝠中隊，曾經互相敵對。近日70多名「四野」的「軍二代」組團往台灣旅遊參訪，與「爸爸的敵人」同桌把酒言歡，雙方坦言兩岸關係走到今天，在了解歷史的同時也要走出歷史。



前民進黨主席許信良(著西裝站者)當年主張大膽西進，四野後代也邀請許信良參與聯誼及致詞。網上圖片

負責組團、同為「四野子弟」的孟鳴介紹，這個「軍二代旅遊團」的父輩，包括19位1955年解放軍實施軍階時的開國將領。在台期間，他們將參觀忠烈祠、慈湖、空軍黑蝙蝠紀念館等軍事相關史蹟。

### 感懷共抗日「不必勝者為王」

據介紹，來台的四野後人約70人，其中30人是開國將領的子姪。包括大將黃克誠，七名上將(劉亞樓、楊至誠、蕭華、李天佑、劉震、洪學智、黃永勝)，九名中將(邱會作、吳法憲、李作鵬、梁興初、劉興元、萬毅、胡奇才、羅舜初、蘇靜)，兩名少將(鍾偉、李中權)。

孟鳴說，身為四野子弟去參觀這些地方，是希望看看歷史、表示對前輩的尊敬；「當初抗戰時，國軍與共軍曾經聯手禦敵」，後來雙方爆發內戰，那是

歷史的問題，「不必勝者為王、否定敗者」。

### 「珍惜今日和平來之不易」

孟鳴表示，這次會與台灣的退伍軍人團體、眷村子弟組織聯誼，此外因為團員包括兩位前空軍司令的兒子、一位副司令的兒子，專程安排他們參觀新竹的黑蝙蝠中隊(前空軍34中隊)紀念館，也邀請兩位黑蝙蝠老飛官朱震與鄒立徐餐聚。

黑蝙蝠中隊是國共內戰時期，台灣軍方在美國軍方支持下成立的空軍偵察部隊，執行深入大陸領空的低空夜間電子偵測任務，因部隊徽章以黑蝙蝠為圖，故被稱為黑蝙蝠中隊。

朱震與鄒立徐是目前仍在世的「黑蝙蝠」，是次應邀與「四野」空軍後人見面，雙方握手言歡，坦言當年兩軍空軍偵察部隊為截擊對方偵察機而殫精竭慮，各自犧牲慘重，更珍惜今日來之不易的和平。

## 國台辦：「張懸事件」本不該發生

香港文匯報訊 據中通社報道，「這件事情我認為本來不應該發生！」國台辦昨日例行記者會上，台灣歌手張懸在英國演唱會上展示旗幟一事，成為在場台灣媒體追問的焦點。國台辦發言人范麗青回應此事時再度重申「兩岸同胞是一家人，理應增進一家親」，坦言這種誤會是可以透過多接觸、多交流來消除。

現年32歲的張懸，本名焦安溥，其父親焦仁和曾任海基會副董事長兼秘書長。張懸本月2日在英國一場小型演唱會上突然展示青天白日旗，並向現場學生表示「我來自這裡，台灣！」引發台下部分來自大陸的華人學生不滿，當場質疑她宣揚「台獨」。兩岸網友後在網上展開罵戰，張懸日前更宣佈取消計劃中的大陸演唱會。

## 台產泡麵油包多含重金屬

香港文匯報訊 據中通社報道，正當台灣「黑心油」事件鬧得沸沸揚揚之際，有島內雜誌昨日公佈最新檢測結果，台灣市面售賣的各個名牌泡麵的油包居然都含銅、鉛、砷、汞等重金屬。被檢測的泡麵廠商口徑一致地強調，這些重金屬元素皆普遍存在於環境與食物中。專家則指出，儘管食品裡難免存在些有毒重金屬，然而只要超過一定濃度，都會干擾正常的生理功能，嚴重時還會導致基因突變而造成癌症。



「統一老罐酸菜牛肉麵」。網上圖片

該周刊在市面購買逾40款罐裝調味醬及泡麵送SGS台北食品實驗室檢驗，當中包括深受台人喜愛的「維力炸醬麵醬料罐」及「康師傅香辣牛肉麵」，發現泡麵油包大多含有鉛、砷、銅等重金屬。其中「統一老罐酸菜牛肉麵」醬包的含銅及鉛量最高，分別達1.73ppm(百萬分之一)和0.222ppm。由於目前台灣並未對泡麵的油包訂定出重金屬劑量的標準，因此，暫無法判定是否超量。

## 台人憂退休沒錢 只想活到77歲

香港文匯報訊 據中通社報道，「你想活到幾歲？」台灣昨日公布一份島內民眾對自己壽命的主觀期待調查，雖然平均壽命約80歲，但台灣人似乎不想活那麼久，受訪者平均只希望活到77歲。怕活太老誰之過？原來三成台人憂慮退休生活，四成人沒存錢，再加上台當局退休保障不給力。

## 馬英九專機機長 醉駕吻空姐

香港文匯報訊 馬英九專機「空軍一號」座機隊長蔣正綱，被島內媒體爆料曾酒後駕駛專機，還跟空姐親吻擁抱。據報道，蔣正綱在今年5月15日晚間與部屬聚餐飲酒，蔣因隔天有飛行任務，已違反飛行前24小時不得飲酒的禁令。負責馬英九專機的松山指揮部以「行為欠當」記蔣一次申誡，並以任期已滿為由，調離機長職務。

## 四野遼瀋戰役殲47萬敵軍

國共內戰期間，解放軍有西北、東北、華北、華東、中原五大野戰軍，其中，東北野戰軍後來被改編為第四野戰軍，不管「東野」或「四野」，這支由林彪率領的軍隊，都被認為是當時解放軍最強的主力。

1945年抗戰勝利後，林彪率軍轉戰東北多地。在1948年的遼瀋戰役中，四野全殲47萬國民黨軍隊，僅剩2萬人從遼寧營口經海路逃出。在中共中央的指示下，林彪再揮師入關(山海關)，打破國共軍隊在華北戰場上的相持之勢，終迫使北平(現北京)守將傅作義接受改編。接下來四野一路南下，從湖北、湖南一直打到兩廣、海南島。



小資料

### 「白高美」律師微博徵婚

雙十一剛過，網上傳出一條身材高挑的美女律師在徵婚的帖子。網友指發帖的美女長得比大S漂亮，也有人說是大S和湯唯的「合體」。

這位欲擺脫單身的美女在徵婚發了一條帖：「本人身高176cm，不胖，1987年天秤座兔子，長相正常，目前固定在福州生活工作，從事沒有你們想像的那麼嚴肅乏味的律師行業，興趣愛好廣泛，性格開朗樂觀向上，找身高180cm以上、年齡35歲以下性格投契的靠譜男，外地的不能在福州長居的不要。已經過了『口說愛情』的年紀，今真誠慎重以待。」此徵婚發出9個小時後，轉發的和評論數激增。

身高職業成「脫光」障礙

她指身高是找對象的最大障礙，而律師這個職業經常讓她給人嚴肅乏味的第一印象，而她說自己其實是個性格開朗樂觀的人，興趣愛好廣泛，運動是她的強項。她指看着身邊的姐妹一個個都嫁出去了，壓力很大，當時在網上看到一則男性徵婚的消息，便鼓起勇氣試一試。她指過完光棍節，就希望這是最後一次享受這個節日，不希望明年再過了。她只是希望簡單地傳達一下信息。美女律師之前曾在微博稱喜歡張恒遠這樣的男生，因為他純粹乾淨和有剛好的力量。

■《東南快報》

# 好男人不離不棄 中風妻八年終甦醒

居住在河北省的劉春茂，他的妻子突然中風成了植物人，醫生指難以康復，但老劉8年時間不離不棄，一人包攬了照顧妻子的重任。皇天不負有心人，他不僅把妻子從死亡關拉回來，還令植物人妻子甦醒，讓她開口說話。

■《燕趙都市報》

劉春茂是任丘市鄭州鎮東七里莊村人，退休後原本生活美滿，妻子05年突然中風，不省人事，醫生指她腦出血嚴重，只能靠呼吸機供氧，成為植物人。老劉把妻子接回家，以便照顧。為了掙錢給妻子治病，老劉讓兒子出去打工。全家裡外事就老劉一人承擔。

### 兩小時幫妻轉身

老劉每天照顧妻子飲食和衛生。飯做好後，他用攪拌機打碎成粥狀，再用注射器通過胃管打入妻子胃中。每天要餵4頓飯，把飯菜打成粥狀，用注射器打入胃內。胃管按要每兩週換一個，8年多用掉了近千支注射器。為了防止妻子生褥瘡，8年來，每兩小時老劉就要給妻子轉一次身。頭幾年裡，老劉晚上睡覺不脫衣服，定好鬧鐘，控制時間。後來形成習慣，不用鬧鐘，兩小時準醒。老劉每天要給妻子擦臉、刷牙、洗腳，每周都要擦全身一次。

果，但老劉並不氣餒。他指大家畢竟共同走過了40多年，感情一直很融洽，從沒打過架，互相體貼，互相體貼。累活、髒活，從沒讓她幹過。原先吃井水時，沒讓她挑過一擔水；也沒讓她拾過一筐柴。自己心愛的妻子不能捨棄。

### 植物人妻子開口說話

皇天不負有心人，2011年元旦過後，老劉早晨起來先給妻子翻身，習慣性地自言自語說：「累得慌了吧。」這時聽到妻子說：「不累得慌。」聲音較大，聽得很清。植物人妻子終於開口說話。現在，妻子左邊知覺越來越大，但她的腦子還沒有完全清醒過來，很多親人都認不出來。多數情況下，妻子能認得老劉，清醒時，能認對兒女們。

老劉用8年多的汗水和辛勞換得了妻子的說笑，用愛心和耐心爭取了妻子的第二次生命。家裡有了妻子、孫子的歡笑聲，老劉覺得很知足。



劉春茂正在照顧妻子。網上圖片

### 楊貴妃墓磚被刻字

興平馬嵬鎮楊貴妃墓，包砌墓體的青磚上被刻上「白聰玲」三個字。經仔細觀察，在楊貴妃墓還有不少遊客在青磚上刻上了深深淺淺的名字。唐楊貴妃墓，位於興平市西12公里處古稱「馬嵬坡」之地，其以「古塚留香，詩碑放彩」的獨特魅力而馳名海內外。它是唐代第七個皇帝玄宗李隆基的寵妃楊玉環之墓。

■西部網

### 騎車婦脫衣避警截查

青浦區外青松公路公園路口，一名中年婦女駕駛電單車，在公路由南向北逆向行駛，被民警攔截，並罰款50元。她不肯合作，將50元向民警身上扔過去後，便攔截路口車輛，民警立即阻止。不料，她開始扯民警褲子，然後躺在地上脫光衣服，企圖奪車逃跑。最終，該女子被警方制服。

■新民網

### 《望星樓通書》刻毛澤東生忌日

香港文匯報訊(記者盧麗寬、特約通訊員吳德祥、龍岩報道)連城四堡鄉馬屋村馬先生展示一塊「文革」後出版的印刷版《望星樓通書》。該版是通書中的一塊雕版，上面刻有毛澤東、朱德、斯大林、恩格斯、孫中山等人的誕生日、逝世日，以及其它革命節日。所謂「通書」是分類排列的簡明百科全書，「文革」後便少有製作。該版的出現打破了「四堡雕版印刷業民國末期消亡」的說法。

■圖為《望星樓通書》雕版的印件。香港文匯報特約通訊員 吳德祥 攝

### 土豪888萬現金訂婚

浙江義烏準新郎到浦江訂婚，訂婚規模按照義烏傳統採取最高規格「十八擔」，十八擔除了酒、日用品等，還有8,888,888現金，這些現金的重量達到102公斤。在當地訂婚禮金幾十萬甚至上百萬都習以為常。不過結婚時女方不僅要歸還禮金，還要置辦更多的嫁妝。

■新浪網